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SODANKYLÄN KUNTA      KOKOUSPÖYTÄKIRJA    Nro 1/2026                     

Nuorisovaltuusto,                 Sivu 1 

valtuuskunta  
 

 

Kokousaika  Tiistai 10.03.2026 kello 16.39–19.46 

 

Kokouspaikka Sodankylän lukio, lukion kirjasto  / Teams-yhteys 

   Jäämerentie 33F, 99600 Sodankylä 
 
 
Saapuvilla olleet jäsenet:  
  

   Aarni Mery, kokouskohtainen puheenjohtaja 

                                   Bruno Nissinen, etä, poistui 17.50 

                                    Essi Illikainen, siht. 

                                    Paavo Piironen, etä, liittyi 16.50, poistui 17.07, liittyi uudestaan kello 17.25, poistui 
     uudestaan kello 17.56 

                                    Iita Šahinpašić, etä, liittyi 16.50 

 

Muut saapuvilla olevat:  
 
Sirja Perttamo, nuorisovaltuuston tukihenkilö 
 
 

Asiat: §:t 1–13 
 

 
Päätöksentekotapa: 

 
Valtuuskunnan kokous 

 
 
Pöytäkirjan allekirjoitus ja varmennus: 
 
 

    Mery Aarni          Illikainen Essi 
 

                        Puheenjohtaja                                                         Pöytäkirjanpitäjä/sihteeri 

      
  

Pöytäkirjan tarkastus: 
 

Sähköisesti lauantaihin 14.03. klo. 12.00 mennessä. 

   

     Mery Aarni                             (§:t 1–7)                              (§ 6) 

                             (§:t 6–13) 
 

Pöytäkirjan nähtävillä pitäminen: 
 

Kokouksen tarkastettu pöytäkirja tallennetaan   23.03. yleisesti nähtäville nuori-
sovaltuuston verkkosivuille ja pöytäkirja on myös nähtävillä nuorisotilalla 
(SoNu:lla). 

Pöytäkirjanliitteitä ei tallenneta julkisesti nähtäville, ellei toisin mainita.  

Paavo PiironenBruno Nissinen §:t 1 - 7
Iita Šahinpašić

( §:t 1–7) n (§ 6)

(§:t 6–13)

Aarni Mery
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1 § KOKOUKSEN AVAUS JA LÄSNÄOLIJOIDEN TOTEAMINEN 
 

Valtuuskunta 1 § / 10.03.2026 
  
  
 Selostus Nuorisovaltuuston puheenjohtaja avaa kokouksen ja toteaa läsnäolijat. 
  
 Päätös Nuorisovaltuuston puheenjohtaja avasi kokouksen ajassa 16.39 ja totesi ko-
   kouksen läsnäolijat. 
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2 § VALTUUSKUNNAN PUHEENJOHTAJAN TOTEAMINEN 
 

Valtuuskunta 2 § / 10.03.2026 
  
  
 Selostus Valtuuskunta päättää, kuka toimii valtuuskunnan puheenjohtajana. 
  
 
 Nuorisovaltuuston puheenjohtajan esitys 
    
   Valtuuskunnan puheenjohtajana toimii nuorisovaltuuston 1. varapuheenjohtaja.  

   Mikäli nuorisovaltuuston 1. varapuheenjohtaja ei pääse kokoukseen paikalle,
   toimii puheenjohtajana nuorisovaltuuston varsinainen puheenjohtaja. Mikäli 
   nuorisovaltuuston varsinaisen puheenjohtajan ei pääse kokoukseen paikalle, 
   toimii valtuuskunnan puheenjohtajana nuorisovaltuuston 2. varapuheenjohtaja. 
   
   Mikäli valtuuskunnan puheenjohtajana toimiva henkilö on estynyt pykälän käsit-
   telystä, valitsee valtuuskunta keskuudestaan henkilön toimimaan puheenjohta-
   jan tehtävissä. 
  
 

Päätös Valtuuskunta hyväksyi nuorisovaltuuston puheenjohtajan esityksen yksimieli-
sesti. 

    

   Valtuuskunnan puheenjohtajana toimii nuorisovaltuuston 1. varapuheenjohtaja.  

   Mikäli nuorisovaltuuston 1. varapuheenjohtaja ei pääse kokoukseen paikalle,
   toimii puheenjohtajana nuorisovaltuuston varsinainen puheenjohtaja. Mikäli 
   nuorisovaltuuston varsinaisen puheenjohtajan ei pääse kokoukseen paikalle, 
   toimii valtuuskunnan puheenjohtajana nuorisovaltuuston 2. varapuheenjohtaja. 
   
   Mikäli valtuuskunnan puheenjohtajana toimiva henkilö on estynyt pykälän käsit-
   telystä, valitsee valtuuskunta keskuudestaan henkilön toimimaan puheenjohta-
   jan tehtävissä. 
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3 § KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
 

Valtuuskunta 3 § / 10.03.2026 
  
 

Selostus Nuorisovaltuuston 18.2.2026 § 8 päätöksen mukaisesti valtuuskunnan 
työskentelyssä noudatetaan soveltuvin osin Sodankylän kunnan hallin-
tosäännön sekä Sodankylän nuorisovaltuuston toimintasäännön mää-
räyksiä ja asiat käsitellään puheenjohtajan johdolla. 
 
Valtuuskunnan kokouksien esityslistat tulee lähettää kokoukseen kut-
sutuille vähintään puoli viikkoa ennen kokousta. Esityslista tulee lähet-
tää vähintään 3 arkivuorokautta (lukuun ottamatta arkipyhiä ja lauan-
taita) ennen kokousta, tai vähintään 4 vuorokautta ennen, joista vä-
hintään kahden (2) on oltava yllä määriteltyjä arkivuorokausia. 
 
Valtuuskunnan kokous on päätösvaltainen, kun siihen osallistuu pu-
heenjohtajan sekä sihteerin lisäksi vähintään 1 nuorisovaltuutettu. 
 

Kokous pidetään sähköisenä kokouksena (Sodankylän kunnan hal-
linto- sääntö 120 §), jolloin etäyhteydellä osallistuminen on myös mah-
dollista. Viranhaltijat ja luottamushenkilöt vastaavat omasta puolestaan 
salassa- pitovelvoitteiden noudattamisesta osallistuessaan sähköiseen 
kokoukseen. Salassapitovelvoitteista säädetään julkisuuslain 22–23 
§:ssä ja yleiset salassapitoperusteet ovat lain 24 §:ssä  

 
 
Esitys Kokouksen puheenjohtaja toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösval-

taiseksi. 
 
Päätös     Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
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4 § PÖYTÄKIRJANTARKASTUS 
 

Valtuuskunta 4 § / 10.03.2026 
 
 
 Selostus  Valtuuskunta päättää pöytäkirjan tarkastuksesta.  
 
    Tämän kokouksen pöytäkirja tulee tarkastaa sähköisesti, lauantaihin 
    14.03. klo. 12.00 mennessä. 
 
  

Esitys Kaikki kokoukseen osallistuvat nuorisovaltuutetut tarkastavat pöytäkir-
jan, ellei toisin sovita. 

 
 

Päätös  Pöytäkirjan tarkastavat Aarni Mery, Bruno Nissinen (§:t 1–7), Paavo Pii-
ronen (§ 6) ja Iita Šahinpašić (§:t 6–. 

 
 Tämän kokouksen pöytäkirja tulee tarkastaa sähköisesti, lauantaihin 

14.03. klo. 12.00 mennessä. 
 
 
 

13).
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5 § KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
 
Valtuuskunta 5 § / 10.03.2026 

 
 

Selostus Nuorisovaltuuston 18.02.2026 § 8 päätöksen mukaisesti valtuuskunnan 
kokousten esityslistat tulee lähettää kokoukseen kutsutuille vähintään 
puoli viikkoa ennen kokousta. Esityslista tulee lähettää vähintään 3 arki-
vuorokautta (lukuun ottamatta arkipyhiä ja lauantaita) ennen kokousta, 
tai vähintään 4 vuorokautta ennen, joista vähintään kahden (2) oltava 
yllä määriteltyjä arkivuorokausia. 

 
Päätösehdotus Valtuuskunta hyväksyy lähetetyn esityslistan kokouksensa työjärjes-

tykseksi. 
 

   Käsittely  Paavo Piironen ja Iita Šahinpašić liittyivät kokoukseen kello 16.50. 
 
Päätös Valtuuskunta hyväksyy lähetetyn esityslistan kokouksensa työjärjes-

tykseksi. 
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6 § AJANKOHTAISET ASIAT 
 

Valtuuskunta 6 § / 10.03.2026 
 
 
Esitys  Valtuuskunta kuulee ajankohtaiset asiat ja merkitsee ne tiedokseen. 
 
 
Käsittely  

1. Nuorisovaltuuston puheenjohtajiston 05.03.2026 päätöksen mukai-
sesti nuorisovaltuuston työvaliokunta siirrettiin nuorisovaltuuston val-
tuuskunnan alaiseksi.  

Työvaliokunnan kokousmuistiot annetaan siis jatkossa nuorisoval-
tuuston valtuuskunnalle tiedoksi, eikä suoraan nuorisovaltuustolle. 

 
 

Päätös  Valtuuskunta kuuli ajankohtaiset asiat ja merkitsi ne tiedokseen. 
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                                   Tämä pykälä tarkastettiin kokouksessa. 
 

7 § SODANKYLÄN NUORISOVALTUUSTON VARAEDUSTAJAN VALINTA LAPIN HYVIN-
 VOINTIALUEEN NUORISOVALTUUSTOON LOPPUKAUDEKSI 2025–2026 
 

Valtuuskunta 7 § / 10.03.2026 
 
 
Selostus Valtuuskunta nimeää halukkaan nuorisovaltuutetun toimimaan Sodankylän 

nuorisovaltuuston vara-edustajana Lapin hyvinvointialueen nuorisovaltuus-
tossa. 

 
 Mikäli halukkaita tehtäviin on useampi, suoritetaan henkilövalinnasta suljettu 

äänestys. 

 Äänestys suoritetaan Forms-lomakkeella, mikäli kokouksessa on etäosallistujia. 
Äänestyksen tulokset ilmoittaa kokouksen puheenjohtaja tai sihteeri. 

 Mikäli kokouksessa ei ole etäyhteydellä osallistuvia nuorisovaltuutettuja, suori-
tetaan henkilövalinnasta suljettu lippuäänestys. Valtuuskunta valitsee keskuu-
destaan jäävittömän henkilön toimimaan ääntenlaskijana. 

  

 Nuorisovaltuuston 18.2.2026 § 8 päätöksen mukaisesti valtuuskunnan työsken-
telyssä noudatetaan soveltuvin osin Sodankylän kunnan hallintosäännön sekä 
Sodankylän nuorisovaltuuston toimintasäännön määräyksiä ja asiat käsitellään 
puheenjohtajan johdolla. 

 
 Nuorisovaltuuston toimintasääntö § 7 kohta 7.5  (Äänestykset ja vaalit) 2. kap-

pale: Henkilövalinnat toimitetaan suljetulla lippuäänestyksellä. Henkilövaalissa 
tulee valituksi eniten ääniä saanut. Äänten mennessä tasan valinta ratkaistaan 
arvalla. 

 
 
 Valmistelija  Nuorisovaltuuston puheenjohtaja, Aarni Mery, p. 040 9339 368 
 
 
 Esitys   Valtuuskunta nimeää Sodankylän nuorisovaltuuston vara-edustajan Lapin hy-
   vinvointialueen nuorisovaltuustoon sen loppukaudeksi 2025–2026. 
 
   Valtuuskunta lähettää tiedon päätöksestään nuorisovaltuuston viralliseen vies-
   tintäkanavaan. 
   Tämä pykälä tarkastetaan kokouksessa. 
  
 

Käsittely Essi Illikainen ilmoitti halukkuudestaan toimia Sodankylän nuorisovaltuuston 
varaedustajana. 

 Muita halukkaita tehtävään ei ollut.  
 

Päätös Valtuuskunta nimesi Essi Illikaisen toimimaan Sodankylän nuorisovaltuuston 
varaedustajana Lapin Hyvinvointialueen nuorisovaltuustossa loppukauden 
2025–2026 ajaksi. 

 
  
 Tiedoksi  Lapin hyvinvointialueen nuorisovaltuusto 
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8 § NUORISOVALTUUSTO: VALTIONVARAINMINISTERIÖN LAUSUNTOPYYNTÖ LUONNOK-
 SESTA HALLITUKSEN ESITYKSEKSI KUNTALAIN MUUTTAMISESTA 
 

Valtuuskunta 8 § / 10.03.2026 
 
Päätöshistoria Nuorisovaltuusto 10 § / 18.2.2026 
 
  Asiaa on käsitelty nuorisovaltuuston kokouksessa 1 / 2026 (18.02.2026) 

 pykälässä 10. 

  Pykälässä päätettiin siirtää asia valtuuskunnalle käsiteltäväksi. 

 
 

 Selostus   Valtionvarainministeriö on lähettänyt tiistaina 03.02.2026 muun muassa 
    Sodankylän nuorisovaltuustolle lausuntopyynnön luonnoksesta hallituk-
    sen esitykseksi kuntalain muuttamisesta.  

    Lausuntopyynnön vastaukset on pyydetty toimitettavaksi valtionvarain-
    ministeriöön tiistaihin 31.3. mennessä. 
     
    Lausuntopyynnön johdanto: 

    Valtiovarainministeriö pyytää lausuntoja luonnoksesta hallituksen esi-
    tykseksi kuntalain (410/2015) muuttamisesta. Esityksessä selkiytettäisiin 
    valtiovarainministeriön toimivaltaa ja roolia kuntien toiminnan ja talouden 
    varautumisen yleisessä ohjauksessa ja seurannassa. Lisäksi lakiin teh-
    täisiin eräitä muita muutoksia. 
 
    Lausuntopyynnön tavoitteet: 

    Esityksellä parannettaisiin valtiovarainministeriön edellytyksiä ohjata 
    yleisesti kuntien toiminnan ja talouden varautumista. 

    Ohjauksella pyrittäisiin lisäämään kuntien varautumisen tasoa ja sen yh-
    tenäisyyttä, ja  siten parantamaan kuntien edellytyksiä selvitä tehtävis-
    tään normaaliolojen häiriötilanteissa ja poikkeusoloissa. 

    Lisäksi esityksellä tehostettaisiin kuntien riskien hallintaa ja kuntakon-
    serniin kuuluvien tytäryhteisöiden varautumista, edistettäisiin taloudelli-
    sen vastuullisuuden tiedostamista ja raportointia osana toimintakerto-
    musta sekä parannettaisiin kuntien talouden vertailukelpoisuutta.  

    Esityksellä myös vahvistettaisiin kunnan vaikuttamistoimielinten osallis-
    tumis- ja vaikuttamismahdollisuuksia sekä mahdollistettaisiin vanhus-
    neuvoston nimeäminen nykyistä joustavammin. 
 
 
 Liitteet   20260203_Lausuntopyyntö luonnoksesta hallituksen esitykseksi  
    kuntalain muuttamisesta (tämä liite julkaistaan) 

    Nuorisovaltuuston valtuuskunnan esitys lausunnosta 
 
 
 Valmistelija  Nuorisovaltuuston puheenjohtaja, Aarni Mery, p. 040 9339 368 
  
 Esitys    Valtuuskunta laatii lausunnon lausuntopyyntöön. Valmis lausunto  
    toimitetaan nuorisovaltuuston puheenjohtajistolle hyväksyttäväksi. 
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                                            Tämä pykälä tarkastettiin kokouksessa.   
 

 
    Puheenjohtajisto toimittaa hyväksytyn lausunnon valtiovarain-
    ministeriölle yhdessä nuorisovaltuuston ohjaajan kanssa. 

    Hyväksytty lausunto annetaan nuorisovaltuustolle sekä nuoriso- 
    valtuuston valtuuskunnalle tiedoksi. 
  
 

Käsittely  Paavo Piironen poistui kokouksesta kello 17.07. 

    Paavo Piironen liittyi kokoukseen kello 17.25. 

    Bruno Nissinen poistui kokouksesta kello 17.50. 

    Paavo Piironen poistui kokouksesta kello 17.56. 
     

Aarni Mery esitti, että tämä pykälä tarkastetaan kokouksessa.  

    Valtuuskunta kannatti Meryn esitystä yksimielisesti. 
  
 
 Päätös  Valtuuskunta laati lausunnon lausuntopyyntöön. 
    Tämä pykälä tarkistetaan kokouksessa.  
  
 Päätettäväksi  Nuorisovaltuuston puheenjohtajisto 
  
 Tiedoksi  Nuorisovaltuusto 
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Valtiovarainministeriö

Lausuntopyyntö

03.02.2026 VN/34874/2025

Lausuntopyyntö luonnoksesta hallituksen esitykseksi kuntalain 
muuttamisesta

Johdanto

Valtiovarainministeriö pyytää lausuntoja luonnoksesta hallituksen esitykseksi kuntalain 
(410/2015) muuttamisesta. Esityksessä selkiytettäisiin valtiovarainministeriön toimivaltaa ja 
roolia kuntien toiminnan ja talouden varautumisen yleisessä ohjauksessa ja seurannassa. 
Lisäksi lakiin tehtäisiin eräitä muita muutoksia.

Tausta

Valtiovarainministeriön tehtävistä säädetään kuntalain 10 §:ssä, jonka mukaan 
valtiovarainministeriö seuraa yleisesti kuntien toimintaa ja taloutta. Säännöksen voidaan 
tulkita jo nykyisin antavan ministeriölle toimivallan seurata kuntien varautumista osana 
kuntien toiminnan ja talouden yleistä seurantaa. Sen sijaan kuntalaissa tai muualla 
lainsäädännössä ei ole säännöstä, joka antaisi valtiovarainministeriölle selkeästi toimivallan 
yleisesti ohjata kuntien toiminnan ja talouden varautumista. Tilanteen selkiyttämiseksi lakiin 
lisättäisiin säännös, josta ministeriön ohjaustoimivalta kävisi nimenomaisesti ilmi. 

Kuntalaissa on lisäksi havaittu tarve täsmentää vaikuttamistoimielinten oikeutta tehdä 
kuntalain mukaisia aloitteita. Nuorisovaltuuston aloiteoikeuden tarkentaminen edistäisi 
osaltaan pääministeri Petteri Orpon hallituksen hallitusohjelmakirjauksen tavoitetta, jonka 
mukaan hallitus edistää nuorten osallisuutta ja alueellista yhdenvertaisuutta muun muassa 
vahvistamalla nuorisovaltuustojen asemaa kunnissa ja hyvinvointialueilla. Vanhusneuvostoa 
koskevaa sääntelyä tulisi muuttaa myös siten, että vaikuttamistoimielimestä voitaisiin käyttää 
vanhusneuvoston sijasta sellaista nimitystä, joka kuvaisi paremmin sen edustamaa 
paikallista väestöryhmää. 

Nykyinen kuntalaki ei edellytä, että konserniohjeessa tulisi olla määräykset kunnan 
tytäryhteisöjen varautumisesta. Tytäryhteisöjen varautumista olisi kuitenkin perusteltua 
vahvistaa konserniohjeen kautta. Tämän vuoksi lakiin lisättäisiin säännös, jonka mukaan 
konserniohjeessa tulisi antaa tytäryhteisöjen varautumista koskevat tarpeelliset määräykset. 
Lisäksi lakia on tarve täsmentää kirjanpitolain soveltamisen ja kunnan 
toimintakertomuksessa annettavien tietojen osalta.

Tavoitteet

                 Nuorisovaltuusto, valtuuskunta 10.3.2026 / § 8                                                                 Sivu 11
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Esityksellä parannettaisiin valtiovarainministeriön edellytyksiä ohjata yleisesti kuntien 
toiminnan ja talouden varautumista. Ohjauksella pyrittäisiin lisäämään kuntien varautumisen 
tasoa ja sen yhtenäisyyttä, ja siten parantamaan kuntien edellytyksiä selvitä tehtävistään 
normaaliolojen häiriötilanteissa ja poikkeusoloissa. Lisäksi esityksellä tehostettaisiin kuntien 
riskien hallintaa ja kuntakonserniin kuuluvien tytäryhteisöiden varautumista, edistettäisiin 
taloudellisen vastuullisuuden tiedostamista ja raportointia osana toimintakertomusta sekä 
parannettaisiin kuntien talouden vertailukelpoisuutta. Esityksellä myös vahvistettaisiin 
kunnan vaikuttamistoimielinten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksia sekä 
mahdollistettaisiin vanhusneuvoston nimeäminen nykyistä joustavammin.

Vastausohjeet vastaanottajille

Kuka tahansa voi antaa lausunnon.

Lausunto pyydetään ensisijaisesti antamaan vastaamalla lausuntopyyntöön 
lausuntopalvelun kautta. Ohjeet palveluun rekisteröitymiseksi ja palvelun käyttämiseksi 
löytyvät lausuntopalvelun sivulta Ohjeet > Käyttöohjeet (käyttäjätuki: 
lausuntopalvelu.om(at)gov.fi). Ministeriöiden tulee lisäksi tallentaa lausuntopalvelussa 
antamansa lausunto VAHVA-asianhallintajärjestelmään asialle VN/34874/2025.

Jos lausuntoa ei ole mahdollista antaa lausuntopalvelussa, lausunto voidaan 
vaihtoehtoisesti toimittaa ministeriön kirjaamoon sähköpostilla osoitteeseen 
kirjaamo.vm(at)gov.fi tai postitse osoitteeseen: Valtiovarainministeriö, PL 28, 00023 
Valtioneuvosto. Kirjaamoon toimitetussa lausunnossa pyydetään mainitsemaan asianumero 
VN/34874/2025. Lisäksi kirjaamoon toimitettu lausunto pyydetään lähettämään esimerkiksi 
sähköpostin liitetiedostona Word- tai PDF-muodossa, jotta lausuntoasiakirja ei sisällä 
tarpeettomia henkilötietoja, kuten yksityishenkilön sähköpostiosoitetta.

Kaikki annetut lausunnot ovat lähtökohtaisesti julkisia viranomaisten toiminnan julkisuudesta 
annetun lain (621/1999) mukaisesti. Lausunnot julkaistaan hankkeen julkisilla hankesivuilla 
(https://vm.fi/hanke?tunnus=VM155:00/2025). Yksityishenkilön lausunto julkaistaan kuitenkin 
hankesivuilla tietosuojasyistä ainoastaan, jos henkilö tätä kirjallisesti pyytää esimerkiksi 
lausuntonsa yhteydessä tai sen saateviestissä.

Lisäksi kaikki lausuntopalvelussa annetut lausunnot, mukaan lukien yksityishenkilöiden 
lausunnot, ovat automaattisesti kaikkien nähtävissä lausuntopalvelussa. Ministeriö ei 
julkaise kirjaamoon toimitettuja lausuntoja lausuntopalvelussa.

Lausunnossa ei tule ilmoittaa tarpeettomia henkilötietoja. Vaikka yksityishenkilön kirjaamoon 
toimittamaa lausuntoa ei julkaistaisi verkossa, lausunto on ministeriöltä kaikkien saatavissa 
viranomaisten toiminnan julkisuudesta annetun lain mukaisesti.

Aikataulu

Lausunnot pyydetään toimittamaan viimeistään 31.3.2026.

Koko esitysluonnoksen ruotsinkielinen käännös lisätään lausuntopalveluun sen valmistuttua.
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Valmistelijat

Lisätietoja valtiovarainministeriössä antavat:
 
Finanssineuvos Teemu Eriksson, p. 02955 30177, etunimi.sukunimi@gov.fi
Hallitusneuvos Mervi Kuittinen, p. 02955 30445, etunimi.sukunimi@gov.fi 
Neuvotteleva virkamies Marja Liukko (13.2.2026 asti), p. 029 5530147, 
etunimi.sukunimi@gov.fi 
 

Linkit

https://vm.fi/hanke?tunnus=VM155:00/2025 - Linkki säädösvalmisteluhankkeen hankesivulle

https://vm.fi/sv/projekt?tunnus=VM155:00/2025 - Länk till projektsidan för 
lagberedningsprojektet

Liitteet:

HE-luonnos kuntalaki 3.2.2026.pdf - Esitysluonnos

RP-utkast kommunallag 3.2.2026.pdf - Utkast till proposition (huvudsakligt innehåll, 
lagförslag och parallelltext)

Jakelu:

Alajärven kaupunki
Alavieskan kunta
Alavuden kaupunki
Asikkalan kunta
Askolan kunta
Auran kunta
Eläkeläisliittojen etujärjestö EETU ry
Enonkosken kunta
Enontekiön kunta
Espoon kaupunki
Espoon nuorisovaltuusto
Eurajoen kunta
Euran kunta
Evijärven kunta
Forssan kaupunki
Haapajärven kaupunki
Haapaveden kaupunki
Hailuodon kunta
Halsuan kunta
Haminan kaupunki
Hangon kaupunki
Hankasalmen kunta
Harjavallan kaupunki
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Hartolan kunta
Hattulan kunta
Hausjärven kunta
Heinolan kaupunki
Heinäveden kunta
Helsingin kaupunki
Helsingin nuorisoneuvosto
Hirvensalmen kunta
Hollolan kunta
Huittisten kaupunki
Humppilan kunta
Hyrynsalmen kunta
Hyvinkään kaupunki
Hämeenkyrön kunta
Hämeenlinnan kaupunki
Hämeenlinnan vanhusneuvosto
Iin kunta
Iisalmen kaupunki
Iitin kunta
Ikaalisten kaupunki
Ilmajoen kunta
Ilmajoen nuorisovaltuusto
Ilomantsin kunta
Imatran kaupunki
Inarin kunta
Inkoon kunta
Invalidiliitto
Isojoen kunta
Isokyrön kunta
Janakkalan kunta
Joensuun kaupunki
Joensuun nuorisovaltuusto
Jokioisten kunta
Joroisten kunta
Joutsan kunta
Julkisalan neuvottelujärjestö Juko ry
Julkisen alan unioni JAU ry (JHL)
Julkisen alan unioni JAU ry (Jyty)
Juuan kunta
Juupajoen kunta
Juvan kunta
Jyväskylän kaupunki
Jyväskylän nuorisovaltuusto
Jämijärven kunta
Jämsän kaupunki
Järvenpään kaupunki
Kaarinan kaupunki
Kaavin kunta
Kajaanin kaupunki
Kajaanin vammaisneuvosto
Kalajoen kaupunki
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Kangasalan kunta
Kangasniemen kunta
Kankaanpään kaupunki
Kannonkosken kunta
Kannuksen kaupunki
Kansalaisyhteiskuntapolitiikan neuvottelukunta KANE
Karijoen kunta
Karkkilan kaupunki
Karstulan kunta
Karvian kunta
Kaskisten kaupunki
Kauhajoen kaupunki
Kauhavan kaupunki
Kauniaisten kaupunki
Kaustisen kunta
Keiteleen kunta
Kemijärven kaupunki
Kemin kaupunki
Keminmaan kunta
Kemiönsaaren kunta
Kempeleen kunta
Keravan kaupunki
Keski-Uudenmaan koulutuskuntayhtymä
Keski-Uudenmaan Vesi Kuntayhtymä
Keuruun kaupunki
Kihniön kunta
Kinnulan kunta
Kirkkonummen kunta
Kiteen kaupunki
Kittilän kunta
Kiuruveden kaupunki
Kivijärven kunta
Kokemäen kaupunki
Kokkolan kaupunki
Kolarin kunta
Konneveden kunta
Kontiolahden kunta
Korsnäs kommun
Kosken Tl kunta
Kotkan kaupunki
Kouvolan kaupunki
Kristiinankaupungin kaupunki
Kruunupyyn kunta
Kuhmoisten kunta
Kuhmon kaupunki
Kunta- ja hyvinvointialuetyönantajat KT
Kuntayhtymä Kymppi
Kuopion kaupunki
Kuopion vammaisneuvosto
Kuortaneen kunta
Kurikan kaupunki
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Kustavin kunta
Kuusamon kaupunki
Kyyjärven kunta
Kärkölän kunta
Kärsämäen kunta
Lahden kaupunki
Laihian kunta
Laitilan kaupunki
Lapinjärven kunta
Lapinlahden kunta
Lappajärven kunta
Lappeenrannan kaupunki
Lapsiasiavaltuutettu
Lapuan kaupunki
Laukaan kunta
Lemin kunta
Lempäälän kunta
Leppävirran kunta
Lestijärven kunta
Liedon kaupunki
Liedon vanhus- ja vammaisneuvosto
Lieksan kaupunki
Liikenne- ja viestintäministeriö
Limingan kunta
Liperin kunta
Lohjan kaupunki
Loimaan kaupunki
Lopen kunta
Loviisan kaupunki
Luhangan kunta
Lumijoen kunta
Luodon kunta
Lupa- ja valvontavirasto
Luumäen kunta
Maa- ja metsätalousministeriö
Maalahden kunta
Marttilan kunta
Maskun kunta
Merijärven kunta
Merikarvian kunta
Miehikkälän kunta
Mikkelin kaupunki
Muhoksen kunta
Multian kunta
Muonion kunta
Mustasaaren kunta
Muuramen kunta
Mynämäen kunta
Myrskylän kunta
Mäntsälän kunta
Mänttä-Vilppulan kaupunki
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Mäntyharjun kunta
Naantalin kaupunki
Nakkilan kunta
Nivalan kaupunki
Nokian kaupunki
Nousiaisten kunta
Nuorisoala ry
Nurmeksen kaupunki
Nurmijärven kunta
Närpiön kaupunki
Oikeusministeriö
Opetus- ja kulttuuriministeriö
Orimattilan kaupunki
Oripään kunta
Oriveden kaupunki
Oulaisten kaupunki
Oulun kaupunki
Oulun vanhusneuvosto
Outokummun kaupunki
Padasjoen kunta
Paimion kaupunki
Paltamon kunta
Paraisten kaupunki
Parikkalan kunta
Parkanon kaupunki
Pedersören kunta
Pelkosenniemen kunta
Pellon kunta
Perhon kunta
Petäjäveden kunta
Pieksämäen kaupunki
Pielaveden kunta
Pietarsaaren kaupunki
Pihtiputaan kunta
Pirkkalan kunta
Polvijärven kunta
Pomarkun kunta
Porin kaupunki
Pornaisten kunta
Porvoon kaupunki
Porvoon vammaisneuvosto
Posion kunta
Pudasjärven kaupunki
Pudasjärven vanhus- ja vammaisneuvosto
Pukkilan kunta
Punkalaitumen kunta
Puolangan kunta
Puolustusministeriö
Puumalan kunta
Pyhtään kunta
Pyhäjoen kunta
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Pyhäjärven kaupunki
Pyhäjärven vanhusneuvosto
Pyhännän kunta
Pyhärannan kunta
Pälkäneen kunta
Pöytyän kunta
Raahen kaupunki
Raaseporin kaupunki
Raision kaupunki
Rantasalmen kunta
Ranuan kunta
Rauman kaupunki
Rauman vammaisneuvosto
Rautalammin kunta
Rautavaaran kunta
Rautjärven kunta
Reisjärven kunta
Riihimäen kaupunki
Ristijärven kunta
Rovaniemen kaupunki
Ruokolahden kunta
Ruoveden kunta
Ruskon kunta
Rääkkylän kunta
Saarijärven kaupunki
Sallan kunta
Salon kaupunki
Sasky koulutuskuntayhtymä
Sastamalan kaupunki
Sauvon kunta
Savitaipaleen kunta
Savon koulutuskuntayhtymä
Savonlinnan kaupunki
Savukosken kunta
Seinäjoen kaupunki
Seinäjoen koulutuskuntayhtymä
Sievin kunta
Siikaisten kunta
Siikajoen kunta
Siikalatvan kunta
Siilinjärven kunta
Simon kunta
Sipoon kunta
Sisäministeriö
Siuntion kunta
Sodankylän kunta
Sodankylän nuorisovaltuusto
Soinin kunta
Someron kaupunki
Sonkajärven kunta
Sosiaali- ja terveysalan neuvottelujärjestö Sote ry (SuPer)
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Sosiaali- ja terveysalan neuvottelujärjestö Sote ry (Tehy)
Sosiaali- ja terveysministeriö
Sotkamon kunta
Sulkavan kunta
Suomen Kuntaliitto ry
Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto ry
Suomen tilintarkastajat ry
Suomussalmen kunta
Suonenjoen kaupunki
Suupohjan koulutus- ja työllisyyskuntayhtymä
Sysmän kunta
Säkylän kunta
Taipalsaaren kunta
Taivalkosken kunta
Taivassalon kunta
Tammelan kunta
Tampereen kaupunki
Tervolan kunta
Tervon kunta
Teuvan kunta
Tohmajärven kunta
Toholammin kunta
Toivakan kunta
Tornion kaupunki
Turkun nuorisovaltuusto
Turun kaupunki
Tuusniemen kunta
Tuusulan kunta
Tyrnävän kunta
Työ- ja elinkeinoministeriö
Ulkoministeriö
Ulvilan kaupunki
Urjalan kunta
Utajärven kunta
Utsjoen kunta
Uudenkaarlepyyn kaupunki
Uudenkaupungin kaupunki
Uuraisten kunta
Vaalan kunta
Vaasan kaupunki
Valkeakosken kaupunki
Valtioneuvoston kanslia
Valtiovarainministeriö
Vammaisten henkilöiden oikeuksien neuvottelukunta VANE
Vanhus- ja lähimmäispalvelun liitto VALLI ry
Vanhusasiavaltuutettu
Vanhustyön keskusliitto
Vantaan kaupunki
Vantaan vanhusneuvosto
Varkauden kaupunki
Vehmaan kunta
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Vesannon kunta
Vesilahden kunta
Vetelin kunta
Vieremän kunta
Vihdin kunta
Viitasaaren kaupunki
Vimpelin kunta
Virolahden kunta
Virtain kaupunki
Vöyrin kunta
Yhdenvertaisuusvaltuutettu
Ylitornion kunta
Ylivieskan kaupunki
Ylöjärven kaupunki
Ympäristöministeriö
Ypäjän kunta
Ähtärin kaupunki
Äänekosken kaupunki
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Lausunnonantajan lausunto

Näkemyksenne kuntien varautumisen yleistä ohjausta ja seurantaa koskevasta 
muutosehdotuksesta (10 §)

Näkemyksenne vaikuttamistoimielinten aloiteoikeutta ja vanhusneuvoston nimeämistä 
koskevista muutosehdotuksista (26-28 §)

Näkemyksenne konserniohjetta koskevasta muutosehdotuksesta (47 §)

Näkemyksenne kirjanpitoa ja toimintakertomusta koskevista muutosehdotuksista (112 ja 115 
§)

Näkemyksenne esitysluonnoksen vaikutusarvioinneista

Muut huomionne esitysluonnoksesta

Virsunen Jussi
Valtiovarainministeriö

Liukko Marja
Valtiovarainministeriö
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Nuorisovaltuusto 

 

 
 

 

9 §  NUORISOVALTUUSTON LOGOUUDISTUS 
 

Valtuuskunta 9 § / 10.03.2026 
  
  

Selostus Nuorisovaltuusto on päättänyt, että sen logo uudistetaan. Lisäksi nuoriso-
valtuuston on varannut kokonaisuudessaan 200 € logouudistusta varten. 

 
Esitys Valtuuskunta keskustelee, miten logouudistus toteutetaan, ja miten rahat 

käytetään. 
 
 
Käsittely Kokouksen puheenjohtaja avasi avoimen keskustelun aiheesta. 
 

 Aarni Mery esitti, että logouudistuksesta järjestettäisiin kilpailu. 

 Kilpailusta lähetettäisiin ilmoitus koulujen kautta oppilaille ja opiskelijoille. 

 Mainoksia kilpailusta vietäisiin niin kouluille kuin kuntalaisten käyttämien 
palveluiden ilmoitustauluille.  

 Osallistumisaika kilpailuun alkaisi tiistaina 24.3.2026 klo 00.01 ja päättyisi 
perjantaina 22.5. klo. 23.59. Nuorisovaltuusto palkitsee kolme parhainta 
nuorisovaltuuston näkemysten ja perusteluiden mukaisesti. Kuvien tulee 
olla siistejä ja asiallisia sekä viimeisteltyjä. Palkinnot olisivat seuraavat: 1. 
sija 100 € (”palkintorahalla” ostetaan täydet oikeudet logoon) 2. sija 50 € 3. 
sija 25 €. Loput 25 € palkintorahoista käytettäisiin uuden logon tekijän pal-
kitsemiseen kyseisellä logolla painetulla viirillä. Tähän tarvittaisiin nuoriso-
valtuuston budjetista lisäksi hiukan rahaa.  

  
 Valtuuskunta hyväksyi Meryn esityksen yksimielisesti.  
 
 

Päätös Logouudistuksesta järjestetään kilpailu. 

 Kilpailusta lähetettäisiin ilmoitus koulujen kautta oppilaille ja opiskelijoille. 

 Mainoksia kilpailusta vietäisiin niin kouluille kuin kuntalaisten käyttämien 
palveluiden ilmoitustauluille.  

 Osallistumisaika kilpailuun alkaisi tiistaina 24.3.2026 klo 00.01 ja päättyisi 
perjantaina 22.5. klo. 23.59. Nuorisovaltuusto palkitsee kolme parhainta 
nuorisovaltuuston näkemysten ja perusteluiden mukaisesti. Kuvien tulee 
olla siistejä ja asiallisia sekä viimeisteltyjä. Palkinnot olisivat seuraavat: 1. 
sija 100 € (”palkintorahalla” ostetaan täydet oikeudet logoon) 2. sija 50 € 3. 
sija 25 €. Loput 25 € palkintorahoista käytettäisiin uuden logon tekijän pal-
kitsemiseen kyseisellä logolla painetulla viirillä. Tähän tarvittaisiin nuoriso-
valtuuston budjetista lisäksi hiukan rahaa.  

 
 
 

 --- 
  
Nuorisovaltuusto 14 § / 18.02.2026 
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Nuorisovaltuusto 

 

 
 

 
 

Selostus Nuorisovaltuusto laatii rahavarojen käyttösuunnitelman vuodelle 2026. 
 Nuorisovaltuusto ohjaa toimintaansa rahavarojen käyttösuunnitelman mu-

kaisesti. 
 
 
Liite Rahavarojen käyttösuunnitelma 2026 
 

 
Valmistelija  Puheenjohtaja Aarni Mery, p. 040 9339 368 

 
Esitys Nuorisovaltuusto laatii itselleen rahavarojen käyttösuunnitelman vuodelle 

2026. 
 

Päätös  Nuorisovaltuusto laati itselleen rahavarojen käyttösuunnitelman vuodelle  
2026. 

 
 
Tiedoksi  Kunnanhallitus

 
 

  



Nuorisovaltuuston rahavarojen käyttösuunnitelma  

 

Menoja 

- Abiturienttien penkinpainajais-rekka noin. 200 € 
- Pyritään pysymään budjetissa.  
- Tapahtumat järjestetään talkootyöllä 
- Nuorisovaltuuston vierailu Helsinkiin (eduskuntaan) (2027?) 
- Nuorisovaltuustolle huppareita? ositus vielä suuri kysymysmerkki 
- Logouudistus (kilpailun palkinto) 200 € 
- Peruskulut 
- Webbikamera (löytyykö käytettynä, täytyykö ostaa?) 
- Avustukset tapahtumiin 
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10 §  MUUT ASIAT 
 

Valtuuskunta 10 § / 10.03.2026 
  
  

Esitys Valtuuskunta kuulee asiat, merkitsee ne tiedoksi otetuiksi ja tekee tarvit-
tavat jatkotoimenpiteet. 

 
Päätös  Ei muita asioita.   
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11 §  TYÖVALIOKUNNAN KOKOUKSEN 1 / 2026 AJANKOHDAN VALINTA 
 

Valtuuskunta 11 § / 10.03.2026 
  
 

Selostus Valtuuskunta päättää seuraavan työvaliokunnan kokouksen (työvalio-
kunta 1 / 2026) ajankohdan. 

 
 Nuorisovaltuusto 1 / 2026 (18.2.2026) § 8: Työvaliokunnan toiminnassa 

noudatetaan nuorisovaltuuston sekä nuorisovaltuuston valtuuskunnan 

ohjeita. Lisäksi työvaliokunnan työskentelyssä noudatetaan soveltuvin 

osin Sodankylän kunnan hallintosäännön sekä Sodankylän nuorisoval-

tuuston toimintasäännön määräyksiä. 

 
Esitys Valtuuskunta päättää nuorisovaltuuston työvaliokunnan kokouksen 1 / 

2026 ajankohdan. 
 
 
Käsittely Aarni Mery esitti työvaliokunnan kokouksen 1 / 2026 ajankohdaksi kes-

kiviikkoa 18.3. klo. 16.00 alkaen. Kokouspaikkana toimisi Sodankylän 
lukion kirjasto. 

  
 Valtuuskunta hyväksyi Meryn esityksen yksimielisesti. 

 
 

Päätös Työvaliokunnan kokous 1 / 2026 järjestetään keskiviikkona 12.3. klo. 
16.00 alkaen Sodankylän lukion kirjastossa ja Teams-etäyhteydellä. 

 
 
Tiedoksi Nuorisovaltuusto 
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12 § VALTUUSKUNNAN KOKOONTUMISAIKATAULU 
 
 Valtuuskunta 12 § / 10.03.2026 
 
  
 Selostus Valtuuskunta sopii kokousaikataulustaan. 
 
 

Käsittely Aarni Mery esittää, että valtuuskunta kokoontuu tarvittaessa. 
 
 Valtuuskunta kannatti esitystä yksimielisesti. 

  
 

Päätös Valtuuskunta kokoontuu tarvittaessa. 
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13 §  KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 

Valtuuskunta 13 § / 10.03.2026 
 
 
 
Päätös Kokouksen puheenjohtaja päätti kokouksen ajassa 19.46. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


